Ata nº 2089 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirassununga realizada dia 20 de Abril de 1999. Aos vinte dias do mês de Abril de hum mil novecentos e noventa e nove, às 20,00 horas, na Sala das Sessões “Dr. Fernando Costa” teve início a 2089 sessão ordinária desta Câmara. Presentes os seguintes vereadores: Carlos Alberto da Silva Tuckmantel, Cristina Aparecida Batista, Edgar Saggioratto, Edson Sidney Vick, Hilderaldo Luiz Sumaio, Luis Carlos Mággio de Castro, Luiz Carlos Desidéri, Natal Furlan, Nelson Pagoti, Osmar Fogolari, Roberto Bruno e Valdir Rosa. Havendo numero legal,  o senhor Presidente ver. Edson Sidney Vick declarou abertos os trabalhos e colocou em discussão a Ata nº 2088 de 13.04.99, a qual não sofreu impugnação, foi considerada aprovada. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário ver. Osmar Fogolari que procedesse com a leitura do Expediente: 01)  - Jornal Diário “Hora do Povo”, Ano X, nº 1.744; 02) – Informativo referente ao Congresso  de Administração Municipal – Rio de Janeiro-RJ, de 27 à 30 de abril de 1999; 03) – Informativo referente Congresso de Prefeitos e Vereadores – João Pessoa – PB, de 04 à 07 de maio de 1999; 04) – Informativo Celacade, referentes Seminários Especiais, cujos temas são: “Cerimonial e Protocolo”, “Organização e Administração do Serviço de Saúde Ocupacional” e “Como Organizar Eventos”, Maio/99; 05) – Revista Brasoftware, Ano V, nº 44 – Abril-Maio/99; 06) – Revista “Repórter FECESP” – Federação dos Empregados no Comércio do Estado de São Paulo – Ano IX – nº 124 – Fev./99; 07) – Exemplares do “Jornal do Senado”; 08) – Jornal da Câmara de Vereadores de Ribeirão Preto, Ano II – nº 19, Março/99; 09) – Informativo referente ao XXIV Congresso Nacional de Vereadores – Vitória-ES de 04 à 06 de maio de 1999; 10) – Informativo referente ao 4º Congresso Brasileiro de Municípios, que será realizado no Centro de Convenções de Salvador-BA, de 28 à 30 de junho de 1999; 11) – Informativo Visão – assessoria, consultoria e planejamento s/c Ltda – Abril/99; 12) – Informativo IBAM/ENSUR, referente “Curso de Administração Pública Gerencial”; 13) – Fax Ofício nº 095 ESP, datado de abril de 1999, do Deputado Estadual Pedro Mori, agradecendo o envio da composição da nova Mesa Diretora desta Casa de Leis, bem como informações de seus membros; 14) – Of. Cir. 2/99, datado de 25 de março de 1999, do Presidente da Câmara Municipal de Rio Claro, Sérgio Guilherme, encaminhando para nosso conhecimento propositura “Moção de Protesto”, contra a passividade de O.N.U. – Organização das Nações Unidas, em não intervir para acabar com a barbárie que acontece em Serra Leoa, onde crianças e adultos são mutilados, apenas por pertencerem a tribos rivais; 15) – Ofício da Gerente Regional do SEBRAE, Agência São Carlos, Paola Goulart Rosa, datado de 08 de abril de 1999, informando que o SEBRAE estará atendendo gratuitamente em nossa cidade, na Associação Comercial e Industrial, às terças-feiras em períodos quinzenais durante todo o ano, sendo que o horário de atendimento será das 13,00 às 16,30 hs, com agendamento; 16) – Ofício Circular nº 025/99 – afrpa, do Presidente da Câmara Municipal de Cubatão, Luiz Alves da Rosa, acusando o recebimento do ofício contendo a composição da nova Mesa Diretora desta Casa de Leis; 17) – Ofício nº 044/99 do Presidente da APAE, Moacyr Fonseca Júnior, em atenção ao Pedido de Informações nº 16/99, de autoria do Vereador Roberto Bruno; 18) – Ofício Circular nº 7.721/99,  do Presidente da Câmara Municipal de Mogi das Cruzes, Ivan Nunes Siqueira, encaminhando em anexo Requerimento nº 1.202/99, de autoria do vereador Olímpio Osamu Tomiyama, que mereceu aprovação naquela Casa de Leis, formulando apelo ao Deputado estadual Junji Abe, para que analise o anteprojeto de lei, que dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para doação de bens advindos de heranças vacantes; 19) – OF.ADM.Nº 034/99, do Executivo Municipal, em atenção ao Pedido de Informações nº 13/99, de autoria do vereador Carlos Alberto da Silva Tuckmantel, referente pagamento de ISSQN dos bancos estabelecidos neste município, e se existem benefícios fiscais, impostos, taxas, que as agências bancárias de nossa cidade são beneficiária; 20) – OF.ADM..Nº 036/99, do Executivo Municipal, em atenção ao Pedido de Informações nº 15/99, de autoria do vereador Valdir Rosa, referente horários e locais de trabalhos das assistentes sociais, bem como horas extras e qual o número de assistentes sociais no quadro de pessoal da Prefeitura; 21) – OF.ADM.Nº 037/99, do Executivo Municipal, em atenção ao Pedido de Informações nº 14/99, de autoria do vereador Valdir Rosa, referente situações pertinentes às relações que a Municipalidade mantém com Patrulheiros Mirins; 22) – OF.GAB.Nº 086/99, do Executivo Municipal, encaminhando em anexo Relatório das Atividades desenvolvidas pela Secretaria Municipal de Promoção Social durante os exercícios de 1997, 1998, bem como, dos meses de janeiro a 14 de abril do corrente ano de 1999; 23) – OF.GAB.Nº 091/99, do Executivo Municipal, encaminhando em anexo documentação inicial que formaliza perante o Governo Federal o interesse da Prefeitura Municipal de Pirassununga de participar do Programa Nacional de Apoio a Administração Fiscal para os Municípios Brasileiros – PNAFM; 24) – OF.Nº 139/99, do Secretário Municipal de Educação, Profº. Mário Pedro, em atenção a Indicação nº 88/99, de autoria do vereador Nelson Pagoti, referente doação de fanfarra para E.E. “Eloy Chaves”; 25) – OF.Nº 140/99, do Secretário Municipal de Educação, Profº. Mário Pedro, em atenção a Indicação nº 106/99, de autoria do vereador Osmar Fogolari, referente substituição de areia da quadra existente no CIEI “Abbibe Appes”; 26) – OF.Nº 141/99, do Secretário Municipal de Educação, Profº. Mário Pedro, em atenção a Indicação nº 110/99, de autoria do vereador Flávio José Santos Pinto, referente pintura na Escola Municipal do Primeiro Grau Rural “Bairro Santa Tereza”; 27) – OF.Nº 142/99, do Secretário Municipal de Educação, Profº. Mário Pedro, em atenção a Indicação nº 115/99, de autoria do vereador Luiz Carlos Desideri, referente aumento da produção de leite de soja para distribuir à famílias  carentes nos bairros de nossa cidade; 28) – Projeto de Lei nº 12/99, de autoria do vereador Edson Sidney Vick, que visa declarar de Utilidade Pública, a “Associação dos Assistentes Técnicos Agropecuários “Volta ao Campo”- Pirassununga. Encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação da Casa. As Indicações a seguir foram encaminhadas ao Executivo Municipal: 29) – Indicação nº 138/99, de autoria da vereadora Cristina Aparecida Batista, solicitando pavimentação em trecho da Estrada Velha que liga Pirassununga a Porto Ferreira, nas proximidades das casas do loteamento Jardim das Laranjeiras; 30) – Indicação nº 139/99, de autoria do vereador Natal Furlan, solicitando a construção de uma ciclovia na Avenida Duque de Caxias Norte; 31) – Indicação nº 140/99, de autoria do vereador Roberto Bruno, solicitando verificar a possibilidade junto ao setor competente e a Comissão Municipal de Trânsito, para que realize a retirada de pontas de trilhos existentes em algumas rotatórias e esquinas; 32) – Indicação nº 141/99, de autoria do vereador Roberto Bruno, solicitando que entre em entendimento com o Setor de Trânsito da Municipalidade, com o objetivo de proibir a conversão à esquerda de veículos no cruzamento da Rua Santos Dumont, com a Rua Felipe Boller Júnior; 33) – Indicação nº 142/99, de autoria do vereador Carlos Alberto da Silva Tuckmantel, solicitando que estude a possibilidade junto ao Comando da Polícia Militar de Pirassununga, para que, Policiais e Guardas Municipais, em parceria, realizem as rondas preventivas nos horários noturno de retorno dos estudantes universitários para nossa cidade; 34) – Indicação nº 143/99, de autoria do vereador Carlos Alberto da Silva Tuckmantel, solicitando que os técnicos da Municipalidade avaliem a situação da erosão na parte de baixo da Avenida Germano Dix, proximidades da área onde recentemente foi feito reflorestamento,  devido  que quando de chuvas constantes, águas pluviais descem em grande volume, do Jardim Anversa, Vila Redenção, Jardim Planalto, Jardim Lauro Pozzi e de todos os bairros da zona sul; 35) – Indicação nº 144/99, de autoria do vereador Carlos Alberto da Silva Tuckmantel, em ratificação a indicação nº 307/98, solicitando a construção de uma Unidade Básica de Saúde, na Vila São Pedro ou adjacências; 36) – Pedido de Informações nº 21/99, de autoria do vereador Luiz Carlos Desideri, solicitando informações a respeito de pavimentação na Estrada Municipal (vicinal), Pirassununga a Descalvado; 37) - Pedido de Informações nº 22/99, de autoria do vereador Valdir Rosa, solicitando informações a respeito de custo de manutenção, licenciamento, seguro, com ônibus de propriedade do Município, que se encontram parados no Páteo Municipal no ano de 1998; e qual foi o gasto da Municipalidade no exercício de 1998, com transportes de alunos, vez que contratou particulares para o serviço; 38) – Pedido de Informações nº 23/99, de autoria do vereador Valdir Rosa, solicitando informações  a respeito de dotações que prevêm repasses de auxílios financeiros às Entidades Sociais de nossa cidade. Os Requerimentos a seguir foram encaminhados aos setores competentes. 39) -  Requerimento nº 91/99, de autoria do vereador Roberto Bruno, e subscrito por mais onze edis, solicitando que seja criada uma Comissão Especial de Inquérito, para apurar fatos referente pagamento indevido à empresa Simétrica Engenharia Ltda, em razão da inexistência de licitação e contrato.   Com a palavra o Senhor Presidente, invocou o  Art. 24, § 2º , do Regimento Interno, propondo, antes da votação do citado Requerimento nº 91/99, com o objetivo de assegurar a proporcionalidade dos partidos políticos na constituíção da C.E.I, que seja formada por cinco (05)  membros e não tres (03), como proposto. Em votação foi aprovada por oito (08) votos contra tres (03). Prosseguiu S.Exa., o Senhor Presidente que passou a colocar em discussão e  votação o Requerimento nº 91/99, que foi aprovado por unanimidade de votos. Informou aos lideres das bancada majoritárias da Casa, que até o final dessa sessão ordinária, indicassem os vereadores para compor a  Comissão Especial de Inquérito; 40) – Requerimento nº 92/99, de autoria do vereador Valdir Rosa, e subscrito por mais nove edis, solicitando a deliberação plenária para os vereadores que quiserem participar do 43º Congresso Estadual dos Municípios em Campos do Jordão/SP, e destinar recursos financeiros para cobrir eventuais despesas. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 41) – Requerimento nº 93/99, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e subscrito por mais dez edis, solicitando ao Chefe do Executivo para que informe a respeito de “Projetos Volta ao Campo”, para fins de celebração de convênio. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 42) – Requerimento nº 94/99, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, e subscrito por mais nove edis, para que seja oficiado ao Sindicato dos Produtores Rurais de Pirassununga, informando a respeito do alcance dos “Projetos Volta ao Campo”, bem como o trabalho desenvolvido pela Associação dos Assistentes Técnicos Agropecuários. Aprovado por unanimidade dos votos dos presentes; 43) – Requerimento nº 95/99, de autoria do vereador Nelson Pagoti, e subscrito por mais onze edis, consignando nos anais dos trabalhos da presente sessão, votos de pesar pelo passamento  da Sra. Francisca Isabel Conceição das Dores. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 44) – Requerimento nº 96/99, de autoria do vereador Roberto Bruno, e subscrito por mais nove edis, para que seja encaminhado ao Diretor da CETESB Local, para verificar a viabilidade de se proceder estudos com o objetivo de analisar as águas das minas existentes em nosso Município, divulgando resultados encontrados. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes; 45) – Requerimento nº 97/99, de autoria do vereador Roberto Bruno, e subscrito por mais onze edis, solicitando que seja encaminhado ao representante legal da REBRAF- Rede Brasileira de Entidades Assistenciais Filantrópicas, Moção de Apoio, para a permanência da Isenção da Contribuição Patronal do INSS às Entidades Filantrópicas, bem como oficiando-se ao Presidente da República, Dr. Fernando Henrique Cardoso, para que determine, pelo Ministério competente, um reestudo da matéria. Aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Usou da palavra o Vereador Valdir Rosa, simplesmente disse que o PAC, empacou. Continuou sua Excelência afirmando que recebeu uma denúncia a respeito de favorecimento de horário de trabalho de uma servidora municipal. Este Vereador antes de divulga-la cercou-se de precauções elaborando Pedido de Informações ao Prefeito Municipal, cuja resposta passo as mãos de seu Líder nesta Casa, que trata de horário de trabalho das Assistentes Sociais da Municipalidade que realmente comprova a veracidade da denuncia, A Secretaria Municipal de Recursos Humanos, tem uma Assistente Social que trabalhou durante 04 anos e saiu, depois entrou outra em seu lugar que também se afastou. Os horários de trabalho dessa Assistentes Sociais são 8:00 às 10:00 e das 13:00 às 17:00 horas perfazendo 06 horas diárias de acordo com a lei. Entretanto, sem interesse no mérito à respeito da pessoa e do concurso público desses empregos, existe uma Servidora que tem carga horária, das 07:00 às 13:00 horas quando onde a mesma trabalha, o horário de expediente é 8:00 às 11:00 e 13:00 às 17:00 horas. Portanto das 7:00 às 8:00 a repartição esta fechada e 11:00 às 13:00 também para almoço. Portanto na verdade essa Servidora trabalha das 8:00 às 11:00 horas, sendo que as Servidoras anteriores faziam o trabalho normal aberto ao público e ao contribuinte. Em seguida o Presidente passou para a Ordem do Dia que constou do seguinte: 01) – Primeira Discussão do Projeto de Lei nº 05/99, de autoria do Executivo Municipal, que visa autorizar o Poder Executivo a transferir, por doação, à ELEKTRO – Eletricidade e Serviços S/A, todos os bens referentes à construções de rede de energia elétrica e dá outras providências. Foram apresentadas duas emenda, de autorias da Comissão de Justiça e de Finanças.  Aprovado por unanimidade de votos dos presentes, bem como as Emendas apresentadas.. Terminada a Ordem do Dia, passou-se para a Explicação Pessoal. Usou da palavra o Vereador Edgar Saggioratto que passou a abordar o Projeto de Lei Plano de Ação Concentrada – PAC, do Executivo Municipal, que precisa pensar muito bem, uma vez tratar-se de grande dimensão, que provavelmente vai precisar de financiamento e quando vislumbrei  que a Prefeitura precisava antes de algum tipo de empréstimo financeiro votei a favor, que foram a Estação de Tratamento de Esgoto e do SAEP ao passo que a Drenagem Urbana votei contra sem arrependimento. Entendi que o Município precisa desses recursos para desenvolver os programas de serviços e obras, muito embora pairou algumas dúvidas com relação  a forma que vai ser feita a Estação de Tratamento de Esgoto. Continuou sua Excelência, afirmando que até então o Município tem capacidade de pagar a divida, por outro lado, essa mesma Administração a usar de outro financiamento, entendo ser tenebroso, que se depender desse Vereador não tenho disposição nenhuma  de votar a favor. Portanto acho que cada Prefeito deve fazer seu conjunto de obras e serviços durante seu mandato, e não se deve endividar mais o Município acima daquilo que já foi concedido. No ano passado a Prefeitura não tinha dinheiro para honrar os compromissos trabalhistas dos servidores e teve que buscar recursos no SAEP. Aparteou o Vereador Nelson Pagoti dizendo que em 30/03/99, obteve informação que a Prefeitura teria aplicado R$ 900.000,00 a longo prazo e R$ 600.000,00 a curto prazo no mercado financeiro. Em se tratando do PAC, o Prefeito disse que se precisar de financiamento, o processo necessariamente precisa passar pelo crivo da Câmara, Novamente com a palavra o Vereador Edgar Saggioratto disse conhecer desse procedimento, pois não adianta aprovar o PAC, se vier com certeza vou negar o financiamento, portanto não quero ficar amarrando e dando ilusão ao Prefeito. Temos que agir de acordo com a realidade do Município, com sua saúde financeira. Aparteou o Vereador Valdir Rosa sabemos que hoje o Município está numa situação financeira melhor, como todos os demais neste 1º semestre do ano, devido a entrada de recursos nos cofres públicos, desnecessária seria a efetuação de mais financiamento juntos aos estabelecimentos de créditos, quando o seu governo, devido a carência, para amortização dos empréstimos não vai pagar nada. Prosseguiu o Vereador  Edgar Saggioratto, proferindo que pensa diversamente da atual equipe do Governo Municipal, pois deve se dar mais prioridade para o social quando hoje, por informação, temos mais de mil crianças nas filas das creches e não existe projeto de ampliação e criação de novas. Aparteou o Vereador Luis Carlos Maggio de Castro, se referindo ao Projeto do PAC, fazendo um comparativo com “célula mater” do País, que é o Município, se precisa ou não de investimento de fora, Pergunto vem mesmo o dinheiro do estrangeiro? Como esta a situação do Brasil que for apoiado pelo povo fazendo empréstimo junto ao Fundo Monetário Internacional, recebendo pressões de todas as formas, portanto  para se fazer investimento na área social é preciso buscar recursos financeiros de fora. Retornou com a palavra o Vereador Edgar Saggioratto discordando da posição do aparteante, por que Pirassununga nunca precisou lançar mãos nessa hipótese para investir no social, na construção de creche, posto de saúde, escola, etc., basta canalizar dinheiro para as obras prioritárias que tenham necessidade. Aparteou o Vereador Nelson Pagoti, relembrando que este mesmo Prefeito, em outra gestão administrativa, encaminhou a esta Casa projeto de financiamento para construção de Estação de Tratamento e Reservatório de Água e foi rejeitado, e naquela oportunidade a obra foi realizada porque algumas pessoas da cidade foram avalistas do financiamento, Continuou  o orador Edgar Saggioratto finalizando que não atua com radicalismo, tanto é que, votou pela aprovação de dois projetos de lei concedendo financiamentos ao Executivo, após uma análise pura e crua da situação financeira que o País atravessa e da real necessidade da capacidade de endividamento do Município. Portanto, não pretendo aprovar projeto para realização de obras quando o Prefeito Municipal não vai termina-las na sua gestão administrativa. Em seguida usou da palavra o Vereador Nelson Pagoti anunciando que a Prefeitura irá receber um laudo do Projeto de adequação do Paço Municipal, adiantando que aquela área imensa de mais de 3000 m2, metade é inaproveitavel. Segundo o Prefeito, a administração não foi transferida para o Paço Municipal, não porque não foi construído no seu governo, pelo contrário, quando da inauguração vai constar na placa o nome até do ex-Prefeito Fausto Victorelli, portanto precisa de estudo detalhado para mudança de todos móveis que melhor atenda os servidores e ao contribuinte o que o laudo vai apresentar. Prosseguiu Vossa Excelência falando sobre o empréstimo concedido de 3 milhões que na realidade também não foi 3 milhões para Estação de Tratamento de Esgoto, e sim 2 milhões e 150 mil segundo a Caixa Econômica Federal após análise final de toda documentação encaminhada pela Prefeitura Municipal.  Na semana passada o Vereador Valdir Rosa questionou  e afirmou que já tinha começado a sair as parcelas de financiamento das obras de construção da Estação de Tratamento de Esgoto, o que  é uma inverdade, e exibiu documentos da C.E.F. sobre o cronograma de desembolso, sendo que a primeira parcela está prevista para o mês de maio próximo. Prosseguiu o Orador, afirmando que o Vereador Valdir Rosa também falou outra inverdade, que tenha elaborado diversos Pedidos de Informações  aos Prefeitos nas administrações anteriores, mas segundo levantamento efetuado nesta Casa, constatamos que no ano 1991, fez um Pedido de Informação. Aparteou o Vereador Valdir Rosa, indagando se o mesmo nesta época era o Líder do Prefeito, por que se era, não deveria ter feito nenhum, porque nessa condição é quem traz as informações. Continuou o Vereador Nelson Pagoti relembrando que no ano 1989, não fez nenhum Pedido de Informação, em 90, 92, 93, 94, 95 e 96 também não fez nenhum Pedido de Informação, e indagou o Vereador Valdir Rosa se o mesmo era Líder do Prefeito todos esses anos. Respondeu o Vereador Vadir Rosa que era do Governo primeiro junto ex-Prefeito Euberto Nemézio Pereira de Godoy, Ademir Alves Lindo e Fausto Victorelli, tanto é que ganhei a primeira eleição, na segunda dobrei a votação e na terceira dobrei a segunda, porque trabalhava e sabia o que estava acontecendo na administração Municipal. Continuou o Vereador Nelson Pagoti, dizendo que se agora o edil passou a fazer Pedido de Informação e Requerimentos, lembrando naquela época houve C.E.I., Sindicância e o Vereador Valdir Rosa não se manifestou e somente agora 97 fez 04 Pedidos de Informações, 98 fez 05 Pedidos de Informações e em 99 fez 04 e recebeu as informações necessárias e se fechou porque não achou nada, portanto gostaria que o nobre Vereador trouxesse informações verdadeiras para essa Casa de Leis, palavras que o Vereador Valdir Rosa discordou. Aparteou o Vereador Edgar Saggioratto  inquerindo o Líder se o mesmo sabe o nome do motorista que bateu um veículo da Prefeitura. Informou o Vereador Nelson Pagoti que foi o Secretário Municipal de Planejamento Antonio Moacir Nogueira após parar o carro debaixo de uma árvore a qual caiu um galho podre em cima do veículo, porém foi feito B.O. . Em seguida o Senhor Presidente informou que a C.E.I., hoje aprovada pela Casa, será constituída de 05 membros, com prazo de 30 dias para concluir seus trabalhos, prorrogável por igual período, a pedido. O Organismo deverá, sob a Presidência do Vereador o mais idoso, promover a escolha do presidente e do Relator, Em seguida referendou a Indicação dos nomes dos Vereadores para constituírem a C.E.I.. Roberto Bruno, Valdir Rosa, Arnaldo Landgraf, Natal Furlan e Luiz Carlos Maggio de Castro. Prosseguiu sua Excelência comunicando que na próxima terça-feira, às 19:30 horas, será fotografado a Mesa Diretora para o biênio 1999/2000 e logo após o descerramento para colocação da fotografia do ex-Presidente Roberto Bruno, na galeria de Ex-Presidente. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, tendo faltado à mesma o vereador Arnaldo Landgraf. E para constar, foi por mim Acácio dos Santos Júnior, Diretor da Câmara, lavrada a presente, que vai devidamente assinada. 

